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Kriiger tiltakorsa,
Mikor a burok belátták, 

hdtí'y a háborút tovább viselni 
nem lehet, hogy a lakosság nyo­
mora nőttön nő, hogy a fegyverek 
ereje csökken és legyőzi tés ese­
tében : zom óm sors vár ez or­
szág lakosságára, akkor belemen­
tek a béketárgyalásokba.

Kaptak olyan feltételeket, a 
melyeket becsülettel fogadhattak 
el. Olyan feltételeket, amelyeket 
egy nagyhatalom sem kapott volna 
fegyverátadás esetén a győztes 
ellenféltől.

Felépitik angol pénzből el­
pusztított farmjaikat, fegyvereit a 
lakosság megtarthatja, nyelvük 
használatától el nem tiltják őket, 
a legrövidebb idő alatt megkapjak 
autonómiájukat, amely kárpótolni 
f<'gja függetlenségükért.

A jólét visszatér az országba, 
a lakosság csöndes és békés

Felelős szeri: osstó és Inptulajdvuioa! /■$.*

THAN GYULA. Vk!'

munkájához láthat. A föld megint 
termékeny, az emberi kéz mun­
kája áldásos lesz. Hadi sarezot 
nem rónak rájuk, birtokaik épség­
ben maradnak.

Ezek után a búr harezosok 
és azoknak vezérei bízvást le­
teheti ék a fegyvert és megnyug­
vással mondhatják, hogy meg­
tett ék kötelességüket.

Ezt a bizonyítványt az egész 
világ is készségesen kiállítja ne­
kik. Leteszik lábaik elé a dicső­
ség koszorúját, elismerik vitéz­
ségükét maguk a győztes ango­
lok is, akik most, a nagy háború 

! befejezése után nem tognak re­
torziót gyakorolni.

Bántódása senkinek sem lesz, 
sem a búr hadvezéreknek, sem 
a harezosoknak, mint egykor 
Magyarországon, ahol vértörvény- 
s/.ék, hóhér működött és a bitó 
volt jutalma a vitézségnek, és a 
hazaszeretetnek.

SZERKESZTŐSÉG í$ KIÁBÓ'ÜVAin,:
;’35ábr«cztíji, Főtér földszint,

az udvarban hátul.

Talán mindenki kiállítja azt 
n bizonyítványt a buroknak s a 
búr hadvezéreknek, csak egyedül 
Krüger, Transzvái volt elnöke 
nem. Ő tiltakozni fog, mert a búr 
állam bekebelezése nem forma- 
szerűség. Szavának egész erejével 
fog tiltakozni, de hol veszi az 
erőt szavához ?

Az angolok csak a harezban 
álló burokkal állottak szóba. A 
harezban álló burok pedig, mi­
után elnökük két esztendő óta 
távol van tőlük és csak úgyneve­
zett passzív ellentáilást tanusit, 
csak a helyzettel számoltak le 
és elutasithatlan kötelességeket 
teljesítettek. Az Európában nyu­
godtan élő Krügerrel s környe­
zetének nézetével tovább nem. 
törődhettek. Éppen azért, az a kis 
epilógus, amely a békekötést 
Krüger tiltakozásával követte, nem 
egészen komoly és jelentősség dol­
gában a minimumra redukálódik.

u jz -r»r.±f . v ) 1,1 S"Sí t

Mynchahalék két lyánya.

Irta: Eugéne Fourrier.
— Hogy vrn, kedves Beaupignocué ? 

Cs>;k megvolnék valahogy, sak a 
libám iiti hasogatua annyira. Hát ön, k dves 
Vlanchahalnc?

— Jól menne a dolgunk, de Charlotte
- íiutalsbbik leányunk sok, nagyon sok gondot
)koz. Ah, kedves Besupignouné, lm tudta, 
«ennyi keserűséget kell a szülőknek tét 
leányért elszenvedni. Már olyan szülőket 
ítele, akik komolyan fölödnek gyermekeik 

lövőjével 1 . , . ..
— Nekem mondja,kedves Mímcbabalner

íligyje el, a mi Lucienk is elég bajt okoz 
lékünk!

Nincs valami nagy örömünk a 
gyermekekben, bizony, kedves Beaupignonne. 
Tudja ezt, hogy Henriette-ünk Katiumiot 
herczegnek, egy gazdag orosz földbirtokos­
nak lett a felesége. Henriettének mindjait 
kezdetben nem volt Ínyére ez a házasság. 
De vz apja telebeszélte a fejét:

— Légy a herczeg felesége, leányom. 
Nyerd meg a francziák ban'V»ágának s tend 
szorosabbá a szövetséget.

& ő szorosabbá tette. A herczeg ma­

gú vM vitte Oroszországi)-», de alig lépte at 
a határt, a czár elfogatta és száműzte Szi­
bériába. Persze egy ál-herczeg volta bitang! 
S Henriette most ott van a messze idegen 
ben, az utczárn dobra, mielőtt még meg­
tanulhatta volna az orosz nyelvet. A szegény 
kicsike csak az olaszt érti. Erre ugyanis 
akkor taníttattuk, mikor az Operába készült. 
Szerencsére az oroszok szeretik a francziá- 
kat. Egy orosz gróf már is magához vette, 
a kinél nyugodtan várja, míg a válási port 
elintézik.

De Charlotte, ez a lány végtelen sok 
bosszúságot okoz nekünk. Még alig nőtt ki 
a rövid szoknyából, már is szeszélyeskedik. 
Minden pénzünket iáköltöltük, hogy beírat­
hassuk a konzervatóriumba, a ballet iskolába.
Ó volt az első valamennyi között. Nem cso­
da hisz úgy libben-lobban, akar csak a pil e 
Fel is lépett az Elysiana hangversenye 
alkalmával. A tenger sellői czmni bolietbeii. 
Ott Iá ta meg legelőször a báró éti fülig 
szerelmes lett beié. Engedélyt is kért, hogy 
ellőhessen hozzánk Azután ő viselte gondját 
Chariot,tónak. Nem engedte meg, hogy to­
vábbra is a Elysianábi járjon Buldogok vol­
tunk hogy ilyen szerencse ért bennünket, 
„miben jutalmát láttuk fáradozásainknak,

áldozatainknak. S képzelje csuk, kedves 
Beaupigoonnő, Charlotte, az a kis liba, 
tönkre akarta fenni mindnyájunk boldogu­
lását I

Tán mondanom sem kell önnek, kedves 
Beaupignouné, hogy milyen sikké , milyen 
tinóm úriember az a báró! A férjem t agyun 
szereti. De jobban szerottte volna, ha a 
nemes.-égé régibb lenne, mint amilyen. 
Tudja, a férjem mindig demokrata volt, de 
azért rnkouszen ez a mmességgel is. Ez a 
gyöngéje. A báró családja a császárság Ko­
rában kapta a uemrsséget és a báró lelkes 
bonapartista. A férjem is az de egy idő óta 
fölhagyott vele. Már a múlt esztendőben el­
határozta, hogy nem lesz bonapartista. Én 
azt mondta u neki:

— Válj még egy kicsit.
De 6 nőm várt.
•— Először is az állam kenyerét 

eszem, — mondoíta ő. — S minthogy 
Francziaorazág a saját akaratából lett köz­
társasággá, nem értem, miért ne et-zenék 
ez nekem is.

Igaza vau. Azután meg ... tudja 
kedves Benupignonné, — de köztünk 
maradjon ám a szó — Mavchand reméli, 
hogy megkapja a becsületrendet. Azt pedig,

dúsan felszerelt női- és gyermek-felöltő áruházában
Debreczen, főtér, Hungária-kávéház mellett. UjdonsAgok
női- és gyermek-felöltőkben, nap- és esőernyok 
ben, blousok, övök és nyakúkzek nagy válasz­

tékban feltűnő olcsó árak mellett beszerezhetők
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A magyar delegáor.ió Ü1Á89.
— Távirati tudósítás.

Elnök: Andrássy Gyula gróf.
A/, iilr's megnyit,i-sa után folytatják a 

hadügyi költségűi tés tárgyalását.
Annál a kérdésnél, h -gy 

r< s'.ön; történő szállításoknál, a magyar 
kisiparnak is adjanak megrendeléseket. 
J< kei falus g altábornagy kq -lenh tte, hogy 
azt lehetői.-g figyelemoe fogja vi-uni a közös 
hadügyi kormányzat.

Az uj ágyuk léidénél
Müunkh Aurél előadó azt javasolni, 

hogy ezí a Kérdést a 38 millió rendkívüli 
kölcsönnel együtt tárgyaljak. Megjegyzi, hogy 
a hadügyminiszter az nlhizoitsagbau kijelen­
tette, hogy az uj ágyuknak csak a csöveit 
fogjak az arzenálban készíteni. A többi ré­
szek verseny tárgy aUs utján fognak hesze­
reztet ni, A hudü ’yminisztermm kilátásba 
helyezte a magyar iparnak megfelelő része­
sítését.

A delegáczió elhatározta, hogy a tételt 
a pót hi fel kérdésével együtt fogják tár­
gyalni.

Az egyesített léteinél
Hulló Lajos: Egész társadalmi osztá­

lyok pusztuló félben vannak Ezeknek hely­
zete nem bírja ki az újabb terheket. A 
katonai nyugdijak már milliókra rúgnak. 
Életképes emberek nyugdíjazva vannak. A 
katonai szolgalatot meg kell rövidíteni, ha 
a h.sza nyelvén fog történni az oktatás, elég 
lesz két esztendő is. II vatkozik a barkád- 
járati a s a svájezi katonaságra, hol nincs 
meg az a kaszárnya rendszer, mint miuá- 
lunk. Ott tisztelik a nemzeti szellemet. A 
mi hadseregünkben azonban a magyar nem­
zeti szeli inét kíakarjik irtani, minálunk a 
nemzeti szellemet m - g nem tűrik. Már pedig 
ha a nőiméitől áldozatokat követelnek, mi 
is megkövetelhetjük, hogy tiszteljék jogain 
kát. A magyar baka még ma is az osztrák 
zászlóra esküszik A Gotterhaltét mindivi- 
tMan halljuk. Bégen a császári kincstár 
adta a hadsereg zsoldját, de most a népek 
adjak, jogunk van tehát nemzeti követel­
ni- rnoink kielégítését kérni. Határozati ja­
vaslatot nyújt be, melyben a korai nyugdí­

jazások megsemmisítését, a két évi szolgá­
lati időt s azt kívánja, hogy a hadsereg 
vezényleti nyelve, zászlója, ^zimere magyar 
legyen

Jehlfálusg altábornagy: Visszautasítja 
azt a gyanúsítást, mintha a tisztikar a chinai 
expedícióban szolgai munkát végzett 
volna. A Haubitz-kérdésben visszautasítja 
ismét Holló azt a gyanúsítását, mintha azok 
már készen lennének, Egy sincsen készen.

Luszláry Gyű a: Nem fogadhatja el h 
tételt, bar a szabadelvüpartnak tagja. Ámde 
látja azt, hogy a magyar nép annyira meg 
van adóztatva es ehhez még gazdasági h-dy 
zrte oly nehéz, annyi teher alatt nyög. hogy 
több térti 't már nem lehet, reá rakni kocz- 
káz tatás nélkül. A hadügyi köl'ségvetés 
p dig, amint látjuk, folyton fokozódó újabb 
és újabb terheket akar a nép nyakába zú­
dítani. Ennek véd]] is útját kell állaoi már, 
m g kell menteni a népet s a magyar tár­
sadalmi osztályt a teljes töokrejutástól. 
Ezért nem fogadhatja el a tételt

Bakovszky : Éljen 1 Éljen 1 Éljen 1
Holló : így kellene beszélni minden jó 

magyar embernek.
Bákovszky István a külügyminiszter 

nevében adott válaszra megjegyzi, hogy az 
osztrák magyar katonáknak szolgai munkákra 
való használása szóbeszéd tárgya volt és 
Holló helyesen tette, hogy alkalmat adott a 
czáfoiatra. Érdemes ezt megczáfolni. Csodál­
kozik, hogy a hadügyi kormány ily röviden 
válaszol az ellenzéknek. Helyette Tisza 
István, Ili erő ny mi válaszolnak. Úgy látszik, 
a miniszter közjegyzői meghatalmazást adott 
nekik. Szemben az ő érveikkel vitatja, 
hogy ha túlságosan emelik a hadügyi költ­
ségeket, az ország anyagi erejét, teszik 
tönkre. A hadügyi kormány tavaly nem mert. 
előállni a taraczk-hudgettel, mert választások 
előtt álltunk. Most előáll: veszélyben a Ind- 
Rvreg, taraczkokra van szükségünk! Részle­
tesen szól egyes hadügyi visszásságokról s 
vé-ül kijelenti, hogy a költségvetést nem 
fogadja el.

Miklós Ödön: A biztonság olyan, mint 
a boldogság : aki bármelyiket önmagán kivül 
keresi, nem találja meg. Az Örkényi ágyu- 
próbák bebizonyították, hogy az aczél jobb. A 
bronz csak oly szabadalom, mely egyes 
gyáraknak tesz jó szolgálatot. Kívánja, hogy

aczélból öntessenek azok s hosszan vázolja 
ennek előnyeit. A tételt elfogadja.

Okolicsányi László: A hadügyi kor 
mányzatban nincs meg a törekvés a takaré­
kosságra, illetve arra, hogy a nemzetnek 
anyagi erejét is tekintetbe vegye. Márpedig 
az épen olyan egészségtelen állapot, mikor 
a nemzet fizikai erejét, túlfeszítik, mint a 
hadsereg elhanyagolása. Meg kell találni az 
egészséges középutat. Csatlakozik Holló ha­
tározati javaslatához, viszont, 6 benyújtja 
ama határozati javaslatát, melyet tegnap 
részletesen megokolt.

Széli Kálmán: Kötelességének tartja 
felszólalni ez ügyben. Az ujonczjutalék eme­
lését illetőleg semmifele közjogi sérelmet 
nem iái, mert ez a töt vényhozástól függ úgy 
is, hogy megszavazza-e vagy nem ? A kor­
mány különben sem fog ehhez nyúlni, csak 
szikség esetén. Itt, közjogi sérelemről ab­
szolúte szó sincs, az ellen lek due még ki­
fogás, hogy milyen sorrendben szavazzák 
meg a szükségleteket. Ha az uj ágyukat 
megszavazzák, természetes, hogy emelni keil 
a létszámot. Viszont ha a létszámot nem 
emelnék, illuzóriussá válnának az uj tervek. 
Consequent ez az egész költségvetés. A 
kormánynak pedig meggyőződése az, hogy 
erre szükségünk van s ezért ajánlja elfoga­
dásra a tételt. (Helyeslés )

A jog- és pénzügyi bizottság 
ülése.

— Saját tudósítónktól. —
Dehrcczen, junius 8.

Debreczen város jog- és pénzügyi 
bizottsága Vecsey Imre tb. főjegyző elnök­
lete alatt gyűlést tartott tegnap délután a 
városháza nagytanácstermében. A gyűlésen 
a tagok aránylag csekély számban jelentek 
meg, mert a hőség nem igen vonza a 
bizottsági tagokat gyűlésekre. A tagok 
csekély száma, meg talán a hőség oda 
terelték a tanácskozást, hogy egy óra le­
folyása alatt egész sereg tárgyat bonyolított 
le a bizottság. A tárgyak legtöbbje apró,

bizonyára tudja mír, hogy beválasztották a 
bois-pigeoni község elöljáróságába.

Szóval mindenfelől ránk mosolygott a 
szerencse. A báró olyan aranyos egv ember 
volt és mindent megszerzett Charlotte 
számára, amit csak megkívánt. Boldogok 
voltunk m'ndny.íjan, de ez a boldog ág nem 
tarthatott sokig. Szerencsére épp ott voltam 
...Képzelje csak, Charlotte egy majomba, 
egy valóságos majomba... Szinte pirulnom 
kell belé. Nem is tudom, hogy elmondjam-e 
a dolgot.

— C-ak mondja el, kedves Mancha- 
belné. Hallgatok, mint a sir.

— Tehát szerelmes lett, beléboloodult, 
egy — boheczha! Nohit, tessék a gyerme­
keket fölnevelni 1 Egy ingyenélő, egy csúnya, 
utálatos alak, aki mindig csak a bolondját 
járja és aki egyre esik ezt hajtogatja:

— Hopszassza, hoplál Ilopszassza,
hoplá!

Minduntalan pofon ülik, majd jobbról, 
majd balról; fellökik, hasba lugjak.. .Szé­
gyen, gyalázat, I S a férjein meg egyre azt 
mondogatja:

— Biz Isten nem tudom, hogy kire 
ütött ez a gyermek ?

— Kedves Manchabalné asszonyom, 
épp igy jártunk mi Lucievel. Ő meg egy 
íestób r bolondult bele, egy borzas üsf5kü

alakba, akinek egész áldott nap ott lóg a 
pipa a szájában.

Óh, kedves Be«upignonné, egy festő 
mégis csak művészember, de egy bohócz I 
Meg a lakásunkra is el merészkedett, de ki­
utasítottuk, S Charlotteon nem fogott semmi. 
Hiába kérdeztük, faggattuk, hogy hát mi az 
ördög is tetszhetett meg rajta ; nem felelt. 
Sőt még azzal ijesztgetett, hogy elhagy 
bennünket. Oh, be hallatlanok is azok a 
gyermekek ! S azóta megint- eljár hozzánk 
az az utálatos Pufi, az a vásári bohócz ..

— Épp úgy, mint a Lucie piktora. Az 
is egyre a nyakunkon ill. Mikor a férjein 
először meglátta, majd hanyatt vágódott. De 
képzeljen esik el, kedves Manchabalné, egy 
nagy borzas fejű embert, kicsiny, görbe 
lábakkal ! . . ,

— Végre aztán, kedves Beapignoonené, 
bekövetkezett az, aminek be kellett követ­
keznie. A múlt csütörtökön történt. Reggel 
fölkeltem és már a reggelinél főldütöttem a 
sótartót. Mindjárt tudtam, hogy valami baj 
fog érni. A báró, aznap, szokása ellenére, 
úgy öt óra tájban jött hozzánk s ott találta 
a bobóczot.

— Mi ez, ki ez t — kérdezte csodál­
kozva tőlem.

Borzasztó zavarban voltam. Charlotte 
befutott a szobájába. Pufi öszzeszed*e a 
sátorfáját és odébb állott.

-• De hát mi törtönt itt ? — szólalt, 
meg újból a báró. S minthogy nagy zava­
romban egy kukkot sem tudtam szólni, vette 
a botját, kalapjátés távozni készül! : — Engem 
ugyan nein tesznek lóvá.

S ekkor egy mentő gondolat villant, 
meg az agyamban. Feláldoztam ingám a 
gyermekemért.

— Báró ur — mondom, — egy szóra. 
Leányom ártatlan. Szégyenlem önnek 
bevallani és engem vessen meg, mert hozzám 
jött. Charlotte ártatlan, — ártatlan.

A báró odáig volt örömében.
— Értem, értem... — mondta moso­

lyogva. — Ismerem az asszonyokat. — 
Azzal elment és egy óra múlva egy gyönyörű 
karpareczczel tért vissza.

Feláldoztam magam, de megmentettem 
a leányomat I

— Ah, kedves Manchabalné, körmyek 
tolulnak az ember szemébe...

— S este, amikor elmondtam a 
férjemnek a dolgot, lelkendezve kiáltott föl:

-• Zulma, te egy valóságos hős vagy! 
Jöjj ide, hadd csókoljalak meg!

— Óh, Marcband ur, nagyon kedves 
ember.



Debreczeni Újság 31902 j ti ni us 4.

személye« dolog volt ugyan, de akadt két- 
három érdekes tárgya is a gyűlésnek, a 
melyről a következő tudósításunk számol be:

Jelen voltak Vecsoy Imre elnökön 
líjvül: Kola János dr., Kovács József, 
ß.chert Manó, Szántó Sámuel dr., Roncsik 
Lajos, Miskolczy Lajos, Nemess Kálmán, 
Mayer Emil, Ábrahám László, Bészlev Ká­
roly éi Varga Károly jegyző:

Két átirat.
A jog- és pénzügyi bizottság első 

két tárgya két átirat volt. Ai egyikben 
Hóilrnező-Vásárhely város kér segélyt, egy, 
az alföldén felállítandó szanatórium javára.
A bizottság, mivel nem tartja czélszerünek 
n tüdőbetegek részére az alföldön építendő 
szanatórium eszméjét, nem javasolja a ké­
relem teljesítését. A második Udvarhely- 
megyének átirata volt, melyben az adó- 
kezelésről szóló törvény egyrészének meg­
változtatását kéri. A bizottság ezt pártolni 
javasolja.

Szeged város átirata
Szeged város átiratot intézett Debre- 

czen közönségéhez, melyben a vidéki színé­
szet fellendítése iránt vannak megszívlelendő 
javaslatok. Azt kéri ugyanis Szeged város 
törvényhatósága, hogy szólítsa fel a törvény­
hatóság Dibreczen három országgyűlési kép­
viselőjét, hogy egyenként szólaljanak fel a 
képviselőháziján a vidéki színészet érdekében, 
különösen hangsúlyozva a szubvenczió fel­
emelését. A bizottság pártolókig terjeszti az 
átiratot a tanács elé.

Az önálló vámterület
Következett Nagyvárad város átirata 

az önálló vámterületre vonatkozólag. Felira­
tot intéznek ugyanis a képviselőházhoz, az 
önálló vámterület mellett és pártolás végett 
küldte meg Nagyvárad Debreczen városához.
A bízott síig azonban hamar átesett a dolgon, 
amennyiben, mikor Vecsey Imre elnök kije­
lentette, hogy „következik az önálló vám­
terület.“, egyszerre hangzott fel minden ol 
dalról;

— Pártoljuk, pártoljuk.
Varija Károly jegyző, ennélfogva félre­

tette az aktát és folytatták a tárgysorozatot 
a kegydijakon, melyeknek se vége, se 
hossza nem volt a tegnapi gyűl lsen.

A gyámpénztári pénzek elhelyezése.

A gyámpénztárban elhelyezett pénzek 
kamataiból fennmaradt összegeket rendsze­
rint a városi házipénztárba helyezik át így 
történt 18D7, 98, 99-ben is, még pedig mi­
niszteri jóváhagyással. Az 1900-ik évről 
luiramaradt mintegy 12 ezer korona, azon­
ban még mindig a gyámpéuztár kezelése 
alatt áll. A városi törvényhatósági bizottság 
feliratot intézett, a minisztériumhoz aziránt, 
hogy a 12 ezer koronát áthelyezhessék a 
házipénztárba és a város czéljaira fordít­
hassák. A miniszter a leiratában azonban 
nem engedélyezte az átutalást, mire egy 
második felírat ment a miniszterhez, de ha­
sonló eredménynyel. A jog- és pénzügyi 
bizottság előtt felolvasták a miniszter le­
iratát, melyben fentartja előbbi határozatát, 
de — úgymond — a törvény értelmében 
jogában áll a varosnak az összeget 7—14 
éves gyermekek segélyezésére fordítani. A 
bizottság a leiratot tudomásul vette.

Ab elemi iskolák kibővítése.
Az elemi iskolák kibővítésére* szinte 

égető szükség van már Debreczenben. 
Szeptemberre mintegy 11 U,Í tanteremre 
van szükség és már sokat tanácskozott fö­
lötte az iskolaügyi vegyes bizottság, a jog- 
áa pénzügyi bizottság is foglalkozott tegnap

e kérdéssel. A ez él Géza városi főmérnök 
jelentése kapcsán került szóba a dolog. A 
főmérnök ugyanis tervet készített az i kó­
lák kibővítése czéljából és mellékesen je­
lenti, hogy 72,000 koronába kerülne a kibő­
vítés. Roncsik Lajos főszámvevő jelentése 

I is mellékelve volt. A főszámvevő jelentése 
! szerint fedezet nincs a 72,000 koronára, 

tehát ajánlja, hogy függő kölcsönt vegyen 
fel a varos, valamint az két ízben ezt meg- 

I előzőleg történt. Azon aggodalmának ad 
azonban kifejezést, Roncsik Lajos a jelenté- 

; sében, hogy a folytonos függő kölcsönök 
nagy hátrányára vannak a városnak és hogy 
egy nagy kölcsön felvétele immár elkerülhe­
tetlenné vállott.

Szántó Sámuel dr. szól elsőnek e kér­
déshez, melegen pártolván a főszámvevő 
jelentését. A rendes kölcsön — ugvmond — 
határok között mozog, rendes törlesztési 
határidőkkel, de a függő kölcsön a levegő­
ben lóg és a pénzügyi viszonyok folytonos 
változásának van kitéve. Ajánlja a főszám­
vevő javaslatát elfogadni, az ott kifejezett 
aggodalmakkal egyetemben.

A bizottság ilyen értelemben döntött, 
mire fél ötkor a gyűlés véget ért.

VIDÉK.
Épül a nádudvari iskola. Nád­

udvar városa tudvalevőleg hosszas kéreime- 
I zés után állami iskolát kapott. Az iskola 

helyszíni rajza és tervezete régen elkészült 
s most már javában folyik az építkezés. 
Az állami iskola előre láthatólag impozáns 
arányú épület lesz, mely gyönyörűen fogja 
díszíteni Nádudvar főutezáját. Az iskola, 
mint nádudvari tudósítónk írja, szeptember 
elsején okvetlenül megnyílik. A miniszter 
leirt Csánky Viktor tanfelügyelőhöz, hogy 
szeptemberig minden esetre kinevezi az uj 
állami iskola tanítóit.

Ägyoimyomta 8, fai. Hadház­
ról irja lapunk ottani tudósítója, hogy 
Papp Bálint c 2 éves gazdát épülőfélben 

i lévő házának egyik fala agyonütötte. A 
I gazda magasabbra akarta vétetni a falat 
i s mikor a tető alól kiszabadították, a 

gyámolok nem állottak elég erősen. Papp 
Bálint éppen ott állott, mikor egyszerre 
egyik fia felé kiáltotta: „Jöjjön onnan 
apám, mert dől a fal.“ Az öreg Papp 
Balint menekülni akart, de már nem 
volt ideje s a ledttlő fal maga alá te­
mette a szegény embert. Mikor a ro­
mok közül kihúzták, már haldoklóit s 
rövid szenvedés után meghalt.

A gzoboazlói polgári iskol v ta­
nuló hiánya. Minél inkáob közeledünk az 
iskolai év vége felé, annál inkább nő a való­
színűsége annak, hogy a szoboszlói polgári 
iskolának hatodik osztályát növendekhióny 
miatt be kell szüntetni. Egyelőre csak a 
hatodikat, de jövőre rákerül a sor az oto 
dik osztályra is, mert a két klasszisnak 
együttvéve nincsen tizenöt tanulója. A tan­
felügyelő már régebben tett jelentést Wias 
sicsnak a szoboszlói polgári iskola eme nö­
vendékhiányáról, most pedig maga Szo- 
boszló város képviselőtestülete, mint az 
iskola fenntartója foglalkozik a VI. osztály 
megszüntetésének kérdésével. A képviselő­
testület Fekete Sándo polgármester elnök­
lete alatt junius 8-án tart ülést e tárgyban, 
a akkor dől el a polgári iskola sorsa.

TÖRVÉNYKEZÉS. 
§ Sztrájkoló debreozeai 

kőmivesok. A debrnezeni királyi tör­
vényszék tegnap del- lőtt mondott Ítéle­
tet azon szrraj toló komi vesék felett, 
a kik 1901. márezi is 21 én magánosok 
elleni erőszakot követtek el Az ítéletet 
0 áh Mi los dr. törvényszéki elnök hir­
dette ki. A törvényszék Bujdosó Istvánt 
2 havi, Török Gábort 6 heti, Kovács 
Andrást 2 havi, Presowszky Lajost 3 
havi fogházra Ítélte. Kisebb büntetést 
kapott Papp Lajos, 8 napi fogházat. 
Háromtól nyolez napi f. gházbüetetésre 
ítéltettek Vedres József, Kovács Mihály, 
Monoki Sárid >r, Kocsis András, Török 
János és Varga Bálint. — Az i élet 
jogerős.

ÚJDONSÁGOK.
Egy kivándorolt debreczeni 

milliomos levele.
Aki örökösöket keres.
— Saját tudósitónktól. —

Delrecsen, junius 4.

Érdekes levél érkezett tegnap Boczkó 
Sámuel rendőrfőkapitányhoz. Egy Nagy 
Sámuel nevezetű franczia ember, aki egy 
ih04-ben franczia földre vándorolt deb- 
reczem Nagy Sámuelnek a fia, keresi 
itthon az atyafiságát, valószínüleg azért, 
hogy vagyonát legyen kire testálnia, 
amennyiben már 87 éves aggastyán. A 
levelet hü mag var fordításban idő iktat­
juk. hadd mondja el az egy kivándorolt 
debreczeni ember élete történetét. A 
levél igy hangzik:

Monsieur le Főkapitány 1 
Vau szerencs ém önt egy szívességre 

kérni, a mely mar igen gvtkrau és rég­
óta szükségessé vált a nőikül, hogy ered­
ményt érhettünk volna el

Bocsánatot kérek első sorban, hogy 
francziául irok, de ez lévén az egyedüli 
nyelv, amihez értek és igen valószínű, 
hogy ön is jártas benne.

Kérésem a következő:
Egy Nagy Samud nevezetű debre­

ceni születésű ember, aki 1763. körül 
született, Nagy Sámuel és Jeanne Tuleur 
szülőktől (az utóbbi név esetleg helytele­
nül Íródott,) Cressé-be, Francziaországba 
vándorolt, körülbelül 1804-ben és ugyan­
ekkor meg is nosült. Jelenleg egy már 
87 éves fia él itt Cressében és ugyanitt 
laknak a-' örökösei is. Ez a család na­
gyon szeretné tudni, vájjon az ősei: Nagy 
Sámuel és Jeanne Taleur tényleg Debre- 
czenből származtak e és hogy vannak-e 
még rokonai Debreczenben. A családnak 
mindez ideig nem sikerült valakit találni, 
aki őket ebben az ügyben felvilágosította 
volna. Amikor önt arra kérem, hogy en­
gem értesíteni szíveskedjék, azt annak 
méltóztassék tulajdonitani, hogy Fritz 
Dörge, budapesti bank ez ég, a melylyel 
összeköttetésbe állok, hívta fel erre figyel­
memet, mint olyan emberre, aki ez ügy­
ben leginkább tudna felvilágosítást adni. 
Biztosítom ont, hogy nagyon hálás leszek 
ha levelemre válaszol és nekem részletes
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felvilágosításokat, nyújt". Fogadja előre is 
hálás köszönetéiért, minek utána marad­
tam hálás tisztelője

H Charrif-r
üressé város polgármes­

terének titkára.
U. i, Nagy Sámuelnek, aki Dsbre 

czenből ide költözött, Debreczmiben egy 
p<p fivére volt és vagyonos családhoz tar­
tozott. Hogy miként és miért jött. üres­
sé be azt nem tudni és mindig fájlalta, 
hogy nem térhetett vissza M így irorsz gra. 
1820 ban h ilt meg. A ti i, a ki jelenleg 
87 éves, akkor még igen fiatal volt és 
igy csak homályoson emlékszik vissza az 
atyjára.

Debreczenben mintegy nOO Nagy 
nevezetű csalad lakik, akiknek egy hár­
ul adr sze származik a kétszáz év előtti 
Nagy csatodból. így tehát nehéz dolga 
lesz Boczkó főkapitánynak részletes útba 
igazisást nyújtani a frauezia atyafi őseire 
von itkozólag.

Iskol^azéki gyűlés

— Saját tudósítónktól. —
Népes iskolaszéki gyűlést tartott teg­

nap délután a róni. k-ith. hitközség dr. 
Wolafka Nándor püspök-plébános elnöklete 
alatt. A gyűlésen több fontos tárgy került 
szőnyegre.

Elsőben az iskolalátogatók előterjesz­
tették első jelentésüket, melyek között nagy 
figyelmet keltett Várad y Károly fogy mim- 
siami ig izgató nagy pedagógiai tapintatra 
valló jelentése. E jelentések általában abban 
domborodnak ki, hogy az eredmény úgy a 
fin-, mint a b ányiskolában, a tanévnek be­
tegség által történt megszakítása daczár« jó. 
Az, iskolai állapotok azonban tarthatatianok, 
különösen a fiui-kolákban, a hol hat tante­
remben 650 fiú szorong. Egy osztályban 
120 -140 gyermek van. A második osztály 
160 növendéke két csoportot vau osztva, 
felváltva, egyik délelőtt, a másik délután 
hallgat előadást.

Ezek alapján határozatba merd, hogy 
a hitközség egy nyoicztsgu bizot, ságot küld 
a főispánhoz és polgármesterhez, mint a 
törvényhatóság fejeihez, amely bizottság rá­
fog mutatni, hogy ily viszonyok között, az 
1868. évi 38. t.-cz. az általános iskola­
kötelezettségről iliuzoriussá válik, miért is 
kérelmeztetik, hogy Debreczen szab. kír. 
város, mint minden felekezet iskoláinak f a­
tartója, az ev. ref. népiskolák rendezésével 
egyidejűleg a kath. iskolai mizériák orvos­
lásáról is gondoskodjék.

Iskolaigazgató előterjeszti, hogy az 
iskolalátogatások nem kielégítők. E baj az 
előbbinek következménye s annak megszűn­
tével szintén orvosolva lesz.

Végül megállapították, hogy az évzáró 
vizsgálatokat . június 16—22 ikéig tart- ; 
ják meg.

Ö,£yitkos honvéd százados.
— Saját tudósitónktól. —

Debrecent, juntos 4.

A debreczeni 3-ik honvéd gyalog­
ezred egyik közismert, rokouszenvnek 
örvendő századosa Schneller Károly teg­

nap délután agyonlőtte magát. Azonnal 
meghalt!

Ez a megdöbbentő eset volt a teg­
napi napnak szomorú szenzácziója.

Szomorú szenzáczió — és némi 
részben érthetetlen is. Hatvan esztendő­
vel, ősz fürtökkel dobni el az éleret 
nem épen mindennapi dolog Egy küz­
delmekkel teljes élet alkonyán revolver 
lövéssel fejezni be a sok esztendő tisz­
tességes, becsületes, komoly munkáját — 
elképzelhetetlenül szomorú eset. Nagy, 
erős szenvedelmeknek kellett átvihar- 
zani az öngyilkos lelkén, nagyon sok 
fajdalom, keserűség foghatta el a szivét, 
hogy erre a végzetes lépésre elhatá­
rozta magát. Gyászba borult családja, 
tiszttársai, ismerősei töprengve állanak 
ho tteste mellett, de az elő toluló kérdé­
sekre alig tudnak választ adni.

Miért tette — ki tudja ?
A csendes, rideg halott nem ad rá 

választ — más pedig aligha fogja meg­
fejteni a rejtélyt, a szomorú, titokzatos 
elmúlás igazi okát.

Az öngyilkosság részleteiről külön­
ben tudósítónk az alábbiakat jelenti,

A Szásádon ©latéból.
Schneller Károly, a harmadik honvéd- 

gyalogezred kezelő századosa, általánosan 
tiszteit, rokonszenves ember volt Negyven 
évvel e-előtt került Debrcczenbc és mikor 
a honvédséget felállították, mint, hadnagyot, 
az úgynevezett tan-zászlóaljba osztották be 
őt is. A-óta állandóan Deoreczenben lakik, 
családot alapított, három szop gyermeke is 
született házasságából. A százados igét: 
rokon-zenvés, szeretetreméltó ember volt. 
Komoly buzgalmát, fetebbvalói mindig mél­
tányolták, tiszt társai pedig jó modoráért, 
férfi .s, gavalléron tulajdonságaiért sze­
rették.

R'-ndes életet folytatott, családjával az 
igazi szeretet kötötte össze. Öngyilkossá­
gára senki még csak gondolni sem mert, 
hiszen katonás r- nd-v. r és pontosság sze­
rint volt beosztva az élete. Annál szomorúbb 
és megdöbbentőbb tragédiája.

Az öngyilkosság.
Schneller százados tegnap délelőtt o 

rendet időben ment a hetid véd laktanyában 
lévő irodájába Elvégezte dolgát és egész jó 
kedvvel sietett haza délben családjához. í

A Péterfia-uteza 80-dik számú házban | 
lakott az utezai vészen. Kedélyeden beszél- ! 
get tt ebéd alatt is családjával és semmit 
sern árult, el szomoiu tervéből. Fél három 
kor bement az ebédlő melletti szobajéb i. 
Családjának csak annyit mondott, hogy pi­
henni akar. Behúzta maga u'áu az ajtót, j 
' Kivett'- szolgálati revolverei, hoeeá támasz- j 
ködött (e asztalhoz és egymásután háromszor \ 
lóit a halántefeabu.

A harmadik lövés volt a halálos, Kettő j 
ugyanígy lőcsatornába ment.

A lövés zajára felesége és leánya ré- ! 
■»»ültén rohantak be a szobába. Az öngyilkos : 
százados akkor már élet nélkül feküdt a 
S'oba középén. A lövés helyéről patakzott a 
vér, amely elbontotta arczát teljesen.

A kétségbeesett család először is a 
honvéd laktanyába küldött orvosért. A szol• I 
gálatban levő orvos több tiszttel együtt 
azonnal Schnellere)!hez sietett, de már ségi- 
toni nem tudott. Schneller Károly néma, 
i ideg halott maradt.

Az öngyilkosságtól azonnal értesítették 
Bodnár ezredes'. Kaffka brigadérost, akik­

nek intézkedésére a holttestet kiviszik fl 
honvéd csapatkórházba felhő ne zol ás végett.

Az öngyilkosaiig oka.
A százados öngyilkosságának okáió* 

kétféle verzió kering. Az egyik szerint a 
hatvan éves ember sokszor panaszkodott 
gyógyíthatatlannak hitt betegségéről. Tiszt­
társai, barátai most az öngyilkosság után 
határozottan emlékeznek Schneller ily as ki­
jelentéseire, amelynek akkor nem tulajdoní­
tottak nagyobb fontosságot.

A másik verzió a nehéz életviszonyok­
ról szól. Talán ez volt ok:; szomorú tet­
tének.

A temetés
A család a temetésre vonatkozólag 

tegnap délután még nem tett intézkedést'. 
Az eddigi megállapodások szerint azonban 
csütörtökön fogják eltemetni az öngyilkost,

A gyászoló család iránt különbé; a 
részvét óriási mértékben nyilatkozott meg. 
A honvéd tisztikar tagjn tegnap egyenként 
kondoleáltalr a mélyen sújtott özvegynél.

A szomorú eset különben városszerte 
mély és igaz részvétet keltett.

* Személyi hír. Szávai/ Gyűl:-, 
iparkamaránk jeles titkára, holnap délután 
érkezik haza Győrből, hol régi állásának 
végső fuukczióit látta el. A kamara titkára 
mindjárt hazaérkezése után néhány nappal 
megkezdi vidéki kői útját. Szávay bejárja a 
kamara egé.-z területét ■ a hivatalos bemu- 
ttokozásokon kívül megvizsgálja a kamara 
hatósága alá eső helyiségek ipari és keres­
kedelmi viszonyait.

* Adóarányo»i*»I« ip,*v-
testül téri. Áz inai testület gyors 
tempóban bony htja, le azt a rengeteg 
munkaterhe», mely t. r-z ipar- sok adójá­
nak arányosítása ró t re,:. Tegnap a 
szappanosok önadóztutták meg magukat. 
Az adöreudező tárgyalásokat Tóth Kál 
mán jegyző vezette. Ugyancsak tegnap 
rendezték adóikat a heti esek és mészá­
rosok, kik elfogadták a pénzügy igazgató 
szerkesztette kivetési lajstromot, mely a 
levágott barmok alapján ké zült. Ez a 
lajstrom fog érvényben msrakni az vj, 
által<tnos adókivetésig.

* Tanítónő vizsgák a Dóczy-
intézeíbeu. A Dóczy Gedeon igazgatóság, 
tilaH. ál ó tariitókép' zdébvn most folynak a 
tanitónőjelöltek képesítésének Írásbeli vizs­
gái. A jelöltek hétfőn ne vei és la ni, tegnap 
niivkematikai tételt dolgoztak ki. Az írás­
beli vizsgáin'ok egész héten át. tartanak. A 
szóbeli képesítés vizsgái csak e hónap má­
sodik felében lesznek.

* Az wj bankó. A : Te, van már öt 
venesedP

A: Van bizony! Itt van ni I
A : No ez nagyszerű! Akkor adj kölcsön 

tiz forintot 1
* A főreáliskola érettségi vizs­

gálatai. A főreáliskolában két hét múlva 
lesznek a szóbeli érettségi vizsgák. A VITE 
osztály évvégi vizsgái meglehetősen rósz 
eredménynyel végződtek, amennyiben a 
növendékeknek egyharmadvésze részint ki­
maradt, részint megbukott. Az írásbeli 
vizsgák eredménye még nem ismeretes. Az 
eddigi . évek uzusától annyi eltérés lesz 
hogy az idén nem küld a miniszter kor­
mánybiztost a szóbeli vizsgálatokra, csak 
debrec/eni hivatalos közegével, Gér esi Kál­
mán tankerületi főigazgatóval képviselteti 
magát.
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* A hentesok válatztmáuvi
oyíiléaa. Az ipartesttiíet hentes szak- 
osztálya tegnap délután 4 órakor választ­
mányi ülést I ártott Az ülésen a t. gok 
s .-oltatlan nagy számban jelentek meg, pe­
dig mindössze uehíiiy kisebb fontosságú 
kérvény elintézése volt a tárgysorozatban.
A kérvények feletti határozat után a gyűlés 
öt órakor véget ért.

* .4 Dobos pavilion körüli tér 
kikövezósa. Oláh Károly városi tanács­
nok, érdekes eszmét vetett íVl a tegnapi 
tu ác ülésen. Maga az eszme nem is annyim, 
érdekes talán, mint inkább hasznos és szük­
séges, mert szinte tűrhetetlenné vált már 
í z az állapot, amit a Dobos-pavilion körül 
nyáron a por és eső idején a pocsolya idéz 
eíő. Oláh Károly javaslatba hozta, a tér ki­
kövezését és természetesen általános visz- 
hangra talált a városi tanácsülésen. Öröm | 
m l fogadja azonban a tervet a nagy kö­
zönség is, mert mindenki helyesli azt, bogy i 
egy szép park észletet annyira elcsúfító rész- I 
let ős::-hangba hozassák a pompás környe­
zettel A mai napon Oláh Károly tanácsnok i 
ás Aczél Géza főmérnök helyszíni szemlét j 
tartanak u D.rbos-pavillon körül és részletes 
tervezetet nyújtanak be a tanácshoz, hogy 
ni inéi hamarabb elkészüljön a térség kikö­
vezése.

* Az ügyvédi kamara ja­
vaslata. A jogi szakoktatás tervezett 
reformját d-iczentrolizált utón óhajtja 
megalkotni a miniszter. A jogi testűié
1 k mindegyikéhez, így a debreezvui 
jogakadémia tan -rkarához, valamint az 
ügyvédi kamara elnökségéhez leiratot 
i főzett a miniszter, melyben a jogi szak 
oktatás reformja d-»Igában véieméayes 
javaslatot kér. A jogakadémia tanárkara, 
Hartha Bela <ir. referálása mellett már 
r gekben elkészült e munkálatával s azt 
tel is terjesztette Piósz Sándor miuisz- 
teihez. Az ügyvédi kamara állandó vá 
lasztmánya Szilágyi Imre elnöklete alatt 
szintén ülésezett a reform ügyében, a 
feitet jesztendő javaslatot is megszöve­
gezte s munkálat t tagnap nyújtotta be 
a kamara választmányéhoz. A választ 
mány a napokban tartandó gyűlésén 
foglalkozik az állandó bizottság v lemé 
nyes javaslatával. Előre is sejtjük, hogy 
ha a numerus clausus behozaf.Viáf nem 
i;s ajánlja a kamara, de az ügyvédek 
mindent elfognak követni országszerte, 
hogy az uj jogi szakoktatás mennél több 
megszorító intézkedést foglaljon magá­
ban, vagy legalább is a végleges kvoli- 
fi'tácziót tegye sok feltételtől függővé. 
Nevezhetjük ezt az ivókor iiánö irigy­
ségnek, vagy a konkuvencziátol való 
félelemnek, sőt talán a létérdek védel­
mének is, mindegy, az ügy <dek általa, 
nos erőlködése a mai rendszer ellen 
mégsem korrekt dolog Épen a fentiek 
miatt kíváncsian nézünk a debreczoui 
ügyvédi kamara véleményé ele.

* A lawntennífcZ pályaív ^ és a 
városi tanács. A nagyerdei lawnientnsz- 
pályák körül némi akadályok merültek to 
ác egyes játszó társaságok nemtörődömség, 
miatt, amiért is a városi tanács szigorú in­
tézkedést. tett a tegnapi ülésen. Úgy m-' 
minden esztendőben újra kell kérelmezni a 
tenuisz-pályák használatát, egyúttal az évad 
elején szokták lefizetni a 10 korona jog-

elismerési dijat. Mintegy 6 társaság szóé­
ban ez évbon mindezt elmulasztotta A 
tanács tegnapi ülésén elhatározta, hogy 
u'asirja a nagyerdei felügyelő*, hogy tudo­
mására hozza a társaságnak az intézkedést.
II:t mindezek után a kérelmezést, mégis el­
mulasztanák, a felügyelő a pályákat be 
fogja szil--tel ni.

* Ä tegnapi halottak Debreczen 
város területén a tegnapi napon a követ­
kező halálesetek fordultak elő : Daku Róza 
2 éves gyermek, Eötvös-u. 39. Molnár 
András 81 éves szegényházi ápolt, köz- 
kórház. ö-.v. Kovács Ferenczué 77 éves, 
közkórház. Özv. Csőreg Lászlórié 77 éves, 
Vígkedvű Miuály-u. 43. Faragó Miháiynó 67 
éves, Barna-u. 14.

* stiváttftorló -• D?brepr«6y. 
bea. Miskolczoa a múlt héten két na­
pin keresztül tanácskozott a kivándor 
lás elleni kongresszus. Ha jól tudjuk, 
talán üdvös határozatokat is hozott a 
nép gazdasági éle ének fellendítésére, 
ügy látszik azonban, hogy a kiket ez 
tulajdon képen legjobban éidekelne — a 
jó nép — nem vesz tudomást a moz­
galomról, hanem tömegestől hagyja el a 
hazát, annak daczára is. Tegnapelőtt este 
fél 11 órakor a Budapest, főé robogó 
vonat Tizenegy kocsija kivándorlókat 
hozott Dubreczenbe. Több mint százöt 
ven felvidéki munkás — feleségestül, 
gyermekesfőI szorongott a Ill-ad osz­
tályú kocsiban. Amerikába 1-észül •alt- 
mennyi, könnyű szívvel hagyva itt a 
haza földjét. A kivándorlókkal igen Bo­
kán beszédbe elegyedtek. Jellemzi őket, 
az az erős bizalom és rom nyse , a 
melyet az uj hazához fűz ,ek. Pedig hát 
minél távolabb hagyják hátuk mögött a 
haza földjéé, annál erő .seb ben nő előt­
tük az amerikai elet bizonytalanig*

* Szabó Károly t-aperes teme­
tése. Az oh hirtelen elhunyt Szabó Károly 
bihari esperest tegnap hazaszállították lakó­
helyére, Nagy-Kervki községbe, hol a lelkész- 
lukban ravatalra helyezték Az ország min­
den részéből számos részvét level és távirat 
érkezik a gyászoló családhoz. A bihori egy­
házmegye gonduosa, Ritook Szigmond,n

i vár ad i Mrályi táblái elnök már gondos­
kodott az elhunyt esperes helyének ideigle- 
V:-s betöltéséről. Szabó Károlyt, az egyház- 

’ megyei ügyek v telében a traktus legidősebb 
ímácibirájí, Biró János, ö.vcvdi feíkés" 
fo..iu helyettesíteni. A temetés ma del­
elő11 ti-, ór.'k-r lesz s azon Kiss Avon püs­
pök megbízásából Erőm L.-ma Ibeologisi 
}an4r képviseli a tiszántúli egtházuerule -t. 
Az orvház kerület szép koszorút helyez a 
ravatalra, részvéte és mely fájdalma jeleni. 
A temetésre Dehreczenből is igen sokan 
vannak Kerekít)-.

* Tűzoltók gyűlése. Az országos 
tűzoltó-szövetség központi választ mány» az 
egri gyűlés ügyében június hó 8 án ülést, 
tart. Budapesti u. Az. ülés-n Dehrec/vneol 
r»Szt vesz Puklik Ernő, a tűzoltó egylet 
övi y et (." s főpír a u cs u ok a.

* Igyuak szénsavval toiiteti obesi 
artézi forrásvizet, vegytiszta, legjobb, leg­
egészségesebb, legüdítőbb ital. Ládákban ház­
hoz szállítva féllifcerenkent 4 filler, szénsav 
nélküli ivóvíz másfél literes üvegenként 8. 

fillér. Kapható mindenütt. Főraktár Piaez- 
utcza 7. szám.

* Öreg honvédek értekezlete
Az országos honvédegyesület legutóbb a fő­
városban tarlóit ülésén Debrecenből jelen 
voltak Hegedűs Pál elnök, Propper Mór 
alelnök, Horváth Pál ezredes, Borzsovay 
Jenő őrnagy. A gyűlés a nyugdijak feleme­
lése ügyében határozott, s az elesett hősök 
emlékére g ászistentiszteletet tartolt. Öreg 
honvédőink a gyűlés alkalmából két napot 
töltöttek a fővárosban.

* Éa?ö ember a. vonat tete­
jén A műhely telepen végzetes szeren­
csétlenség történt tegnap a telep egyik 
szorgalmas munkássával, Ökrös Sá dór­
ral, A sajuálatos baleset, mely súlyos 
beteggé tette egy család kenyérberesőjét, 
úgy történt, hogy Ökrös Sándor, a vas­
úti kocsik lámpásainak kipróbálása ve­
geit uagyo h mennyiségű petróleumot 
vitt magával egyik kocsi tetejűre. Az 
első lámpás megtöltése után egy hosszú 
kanóc?; segélyével azt ineggyujiotta. Az 
égő kanóczot véletlenül nem a mellette 
lévő bádogtokba dug a vissza, hanem a 
petróleummal telt kannába A gyúlékony 
anyag nyomban lángot vetett cs szó- 
robbantotta a kannát. A lánggal égő 
petroleum szétömlöU az Ökrös Sándor 
ruháján s egy piliavat alatt lángba bo­
rította a szerencsétlen embert. K? tudja, 
mil> végz "es kimenetele lett volna a 
szerencsétlenségnek, ha munkás társai­
ban gyors segélyt nem nyer, kik nyom­
ban olt teremtek az égő ember mellett 
és nyomban eloltottak a tüzet. Ö*rös 
Sándort, ki jobb lábán —• melyről a 
ruha teljesen leégett, — súlyos égési 
sebeket szenvedett, kocsin szállították 
1-.kására, hol a pálya-orvos azonnal ke­
zelés alá vette.

» Elfogott 99iltéatolvaj. Szabad 
óiéiban, >■ mi mellesleg legyen mondva, 
gyakran előfordul, — Dózsa György éjjeli 
kirándulásokat szokott végezni. Ilyenkor 
mindig keiül a házához valami úgy kéz 
alatt. Múlt évben, bekalandozm ■ ■ országot 
s mindenütt, követett el kisebb nagy óbb lo­
pást. Utóbb sertésekkel kereskt dett, de már 
ebhez nem értett olyan jól s a marhaleve­
lek miatt többször kellemetlen helyzetbe 
jutott, melyből csak gyors eltűnésével me­
nekülhetett meg. Pár nappal ezelőtt Gyo- 
mán Uhrm Józseftől szállított el annak 
tudta és beleng ezése nélkü két kizo't ser­
tést. A lépés kitudódott és Dózsa György 
kénytelen vo, menekülni. Hizajött Debre- 

I czenbe, azt hívén, hogy itt, nyugton lehet.
• Csalódott, mert Dobos rendőrbiztos a esend­

ői ség táviratára felkutatta buvhelyét, elfogta 
I és erős fedezet mellett a tegnap déli vonat- 
; tál Gyomára kísérték

* .íi z orsssághírii szigedí kender­
zsákok, vizmeut s ponyva , vitoriav«szn:iit 
és ju ta-zsákok egyedüli raktára Wiener

! Adolf kölcsön zsák- és ponyva-üzletében, 
Debreczen, Kossuth-utcza 27.

* Valódi prágai sonka egész 
I nyáron kopható Tóth Kálmán fűszer- és

csemegeü/Jetében, hol pár nap múlva nagy- 
: mennyiségű törmelék csokoládé is érkezik s 

mig a készlet tart. WO krajezárórt lesz 
1 eláuisitva kilója.

1 M

L *
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* A rabsegélyzö egylet köré­
ből. A f. évi május hó 11 iki közgyűlés 
óta rabsegélyző egyletünk pénztárába a kö- 
v tk“ző urak voltak szívesek az egylet czél- 
1 ti•ii adományokat küldeni be: Goldberger 
Adolf tanúd'jíban 4 koronát, Koarád Sámuel 
tigvvéd ugyancsak tanudijában 20 koronát, 
Lai ács Ármin stárnára megítélt szakértői 
dijában 10 koronát. Debreczen 1902. junius 
2. BenyáLs Emil rabs. egyl. pénztárnok.

i( A de.breczeni fiiggetlenségi 
köí- tánczvigalma. A debreczeni füg­
getlenségi kör házalapja javára f. hó 15-én 
vasárnap, a nagyerdei nyári vigadóban sza­
valással és haugversenynyel összekötött 
tánczvigalmat rendez. A tánczvigalom este 
8 órakor kezdődik. Belépti dij 2 korona. 
Jegyek (lőre válthatok a kör helyiségében 
és este a pénztárnál. A hangverseny mű­
sora: 1. Nyitány. Kiss Bda zenekara által. 
2. Alkalmi beszéd. Irta és előadja dr. Király 
Péter. 3. Kurucz dalok. Előadja Nagy András 
zr-nekisérettel. 4. Vig szavalat. Előadja Ke- 
rékgyárfó László, 5 Népdalegyveleg. Goll 
Jánostól és székely népdalok Veres J.-től. 
Előadja a Munkás dalegylet

* Jóváhagyott szerződés.
Tegnapi lapunkban hosszasan foglalkoz­
tunk azzal a felmerült akadálylyal, amely 
a csendőrség és a város közötti szerző 
dós körül merült fel, — A csendőrség 
ugyanis a szerződés értelmében junius 
elsején kellett, hogy átvegye a közbiz­
tonsági szolgálatot a város külterületén. 
Ez meg is történt, de a városi tanács- j 
hoz még nem érkezett le > miniszíeri 
jóváhagyás és igy a hétfői tanácsülésen | 
tanácstalanul állottak a tanács urai 
amíg végre egy a miniszterhez intézett 
távirattal el nem döntötték a fogas kér i 
dóst, A belügyminiszter a távirati kér­
désre, hogy tudomásul veheti a a tanács 
a c-endőrparancsuok jelentését, a követ­
kező távirati választ adta :

Távirati jelentésre értesítem Nagy­
ságod 0, hogy a csendőrlaktaoya épí­
tési költségeit jóváhagyom. Addig is, 
míg a csendőrségi szolgálat ellátására 
vonatkozó szerződést iekhidöm, szük­
séges, hogy a csendőrség működését 
a közbiztonság érdekében azonnal 
kezdje meg. Belügyminiszter.

* Pályadíjnyertesek. A debreczeni 
Hittanxzaki Onbépzd-Társulat óllal hirdetett 
pályázatok eredménye a. következő : 1. Egy­
házi beszédért dijat nyert Nánássy Lajos 
esk. fel. 2. Egyháztörténrlmi munkáért. Hajdú 
Péter 2 Ui. és Nagy Lajos 3 th. 3 Imádsá­
gért Konya Gabov 2 th, 4 Exegésisért 
Nánássy Lajos esk. felügyelő

Vizsgálatok a débreczeui ev. ref. 
egyház leány nevelő intézetében. Az ev. ref. 
leánynevelő intézetben az iskolai évet záró 
vizsgálatok a következő sorrendben tartat­
nak: A) A felsőbb leányiskolában: Junius 
Kl án az I-ső 17 én a II ik, 18-án a lil ik, 
19-tm a IV-ik, 20-án az V ik, 21-én a VI ik 
osztály vizsgálata. B) Az elemi iskolában: 
Junius 13-án d e. « 111. és IV ik, 13-án 
d. u az I. és Il ik osztály vizsgálata, 14-én 
a gyakorló iskolai I—IV ik osztály vizsgá­
lat.;. C) A tanitónőképző í tézetben: I.osz- 
tályvizágálatok: Junius 20-ón az I-ső osz­
tály, 21-én a 111 ik osztály vizsgálata. —

II. Képesítő vizsgálatok: Junius 2 — 3 — 4 én 
írásbeli vizsgálatok, 5 — 6—7-én próbatani- 
tások. Junius 26 - 27—28-dikán szóbeli 
vizsgálatok. — D) Magántanulók vizs­
gálata: Junius 23 dikán Írásbeli, jú­
nius 24 — 25-dikén szóbeli vizsgálatok. 
Junius 15 én délután 5 órakor iskolai évet 
záró ünnep. A felsőbb leányiskolái s tanitó­
nőképző intézeti magántanulók a vizsgái ltot 
megelőzőleg kötelesek Írásbeli dolgozataikat, 
rajzaikat, kézimunkáikat bemutatni; a ma­
gánvizsgálatra ivó- és rajzeszközökkel, az 
idegen nyelvek szótáraival megjelenni. Min­
den írásbeli vizsgálat s a képesítő szóbeli 
vizsgálat naponkint délelőtt 8 órakor, a 
felsőbb leányiskola, elemi iskola, a tanitónő­
képző intézet osztály vizsgálata és a magán­
tanulók szóbeli vizsgálata naponként dél­
előtt 9 órakor kezdődik. A szóbeli vizsgála­
tok nyilvánosak. Ezekre s az évzáró ün­
nepekre a t. ez. szüléket s az érdeklődő 
közönséget tisztelettel meghívja a debre­
czeni ev. ref. egyház leány nevelő intézetének 
i(j azgatósága.

* Áilástkeresők figyelmébe. A
tegnapi tanácsülésen sok fontosabb és üd­
vös dolgok között apróságok is felszínre ke­
rültek. így például az emlékkerti illemhely­
ek, — mely már egy hónap óta teljesen 
elkészült még mindig zárva tartása miatt 
is meginterpellálták a főmérnököt. A főmér­
nök azzü védekezett, hogy nem kap az 
épület őrzésére alkalmas embert, aki fizetés 
nélkül vállalkoznék az őrzésre és megelé­
gedne csupán azon szerény jövedelemmel, a 
mit az épületet használó közönség fizetne. 
Erre a tauacs tagjai közül többen oda nyi­
latkoztak, hogy meg kell állapítani bizonyos 
igen mérséket tarifát és mindjárt akad va-
1 (mely szegény ember vagy asszony, a ki 
vállalkozik. Jelentkezzenek tehát az erre 
hajlandó egyének a városi mérnöki hivatal­
ban és az állást azonnal elfoglalhatják.

* Vizsgálatok az izr. elemi 
iskolában. A debreczeni izraelita elemi 
iskolákban a tanévest bezáró nyilvános vizs­
gálatok a Simonffy-utczai iskola földszinti 
helyiségében a következő sorrendben fognak 
megtartatni: Junius hó 15-én vasárnap: 
Délelőtt az I-ső leányosztály. Délután az 
1-ső fiúosztály. Junius hó 16-án hétfőn: 
Délelőtt a Jl-ik fiúosztály. Délután a Il-ik 
leányosztály Junius 17-én kedden: Délelőtt 
a III-ik fiúosztály. Délután a III-ik leány- 
osztály. Junius hó 18 án szerdán: Délelőtt 
a IV-ik leányosztály. Délután a IV-ik fiú 
osztály. Juliim hó 19-én csütörtökön: Dél­
előtt a) IV-dik b) V-dik fiúosztály. — 
D iután a negyedik és hatodik leányosztály. 
Junius hó 20-án pénteken : Délelőtt 9 
órakor évzáró ünnepély a Deák Ferencz- 
uiezti nagytemplomban A vizsgálatok dél­
előtt 8 és délután 3 órakor kezdődnek. 
Az iskolaszék és képviselőtestület t. ez. 
tagjai, valamint a t. ez. szülők és tanügy­
imről ok tisztelettel kéretnek, hogy a vizs­
gálatokon megjelenni szíveskedjenek. Az 
iskolaszék.

Jótékony adományok. A május 
24-éu tartott zenedei hangverseny alkal­
mával a tanári segélyalapra felülfizettek • 
di' Kenézy Gyula ur 10 koronát, Darvas 
Izidor 2 koronát, Nagy Janka kisasszony
2 koronát* összesen 14 koronát, mely ado­
mányokéit a tanári kar nevében is, őszinte

köszönetemet nyilvánítom. Debreczen, 1902 
junius 2 — Tóth Béla, a zenede ’ pénz­
tárosa.

* Kérelem. Nagyon kérem mind­
azokat, kiknek volnának birtokukban Deb­
reczen város régi múltjából, a városról 
vagy egyes épületeiről rajzolt, nyomtatott, 
festett, vagy bármiféle természetű képek 
(esetleg mesterlevelek czimképei) vagy a 
debreczeni nép- és diákviseletről felvett 
rajzok — szíveskedjenek engem értesíteni, 
hogy azokat megtekinthessem. Lovász Já­
nos , a debreczeni első takarékpénztár 
titkára.

* Elveszett kanári. Tegnap d. u. 
Péterfia-utcza 14. számú házból elrepült egy 
kanári. A szives megtaláló ugyanott illő 
jutalomban részesül.

1908 juuiae 4.

TÁVIRATOK.
Letartóztatott kereskedő.

Zágráb, junius 3. Kolmann S. leg­
nagyobb kézmüáru kereskedőt, Winter 

1 Antal lajbachi Schumi ezég prokuristáját 
I letartóztatták. Mindketten közremüköd- 
- tek a Schumi-czég hamis bukásában.

A péosváradi választás.
Pécsvárad, junius 3. Ma kezdődött a 

választás Pécsváradon. Este Egri független 
ségi 637, Vedella néppárti 660, Kerner 245 
szavazatot kapott.

Agyonlőtt fia.
Szombathely, junius 3. Arany Zol­

tán uradalmi ispán Tardóházán agyon 
lőtt egy béres fiút. A fiút előbb megfe­
nyítette és az kapával rontott az is­
pánra. Az ispáa vaktában lőtt és talált.

A delegáozióból.
Budapest, junius 3. A dolegáczióban 

tegnap a részleteket tárgyalták le. Szom­
baton kerül a sor a szavazásra.

Merénylet a párisi rendőr­
főnök ellen.

Páris, junius 3. Lépine rendőrfőnö 
köt, a mikor a kórházba ment, hogy 

: meglátogasson egy rendőrt, a ki egy 
verekedés alkalmával megsebesült, revol­
verlövésekkel támadta meg egy ember- 
csoport, a mely a kórház előtt össze­
csődült A rendőrfőnök nem sebesült 
meg. A merénylők elszöktek. A vizsgá­
lat folyik.

HIBÁTLANOK FORGALMA.
Eperjesi Imre és neje Vincze Mária 

veszik a debreczeni 4229 sztjkvben foglalt 
1246 □ öl ujosztásu földet Zöld István és 
neje Dalmi Sárától 480 kor.

Boruzs Imre és neje Harangi Julianna 
veszik a debreczeni 9788 sztjkvben 5127 
hvszn foglalt 1440 □ öl tégláskerti szőlőt 
Balog János és neje Gurzó Borbálától 
1600 kor.
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P p Gábor és neje Csáki Juliánná 
veszik a debreczeni 8fi47 sztjkvben foglalt 
4 hold 500 □ öl ondóéi földet Pap István­
tól 1200 kor.

Schaff János veszi a debreczeni 4467 
sztjkvben 3995 hrs-za foglalt 1212 Q öl 
gesia kerti szőlőt Tóth Mária Horváth Ta- 
másnétól 6000 kor.

Veres Mihály és eje Szál ó Sára ve­
szik a debreczeni 5810 sztjkvben foglalt 
ujosztásu földel Csóka István és neje 
Burányi Zsuzsármáíól 1440 kor.

Schaff János veszi a debreczeni 87 
sztjkvben foglalt 11 hold 957 □ öl ujosz­
tású földi-1 Fekete Antal és neje Kecskeméti 
Juliánuától 7400 kor.

Közönség köréből
Méltóeágos Wolafk a Nándor dr. 

püspök urnák
Helyben.

Méltóságos és Főtisztelendő Püspök Ur!
Mi alulírottak s velünk együtt a róni. 

kath. szent eg> ház hmi, miután számunk 
sokasága korlátoz bennünket hódolatunknak 
és tiszteletünknek személyes jelenlétünk ál­
tal való nyilvánításában, a közvélemény 
szószólója utján tartjuk legszentebb köteles­
ségünknek, hogy őszinte szivünkből eredő 
köszönetét nyilvánítsunk Méltóságodnak azon 
szives tanításaiért s fáradalmaiért, melyet a 
májusi ájtatosságon keresztül odaadó, fárad­
hatatlan kitartással tanúsított, mely alka­
lommal híveinek hü oktatója volt a boldog- 
ságos szűz Máriának, a Jézus Krisztusnak 
tisztelete és szeretető gyakorlásában, to­
vábbá vallásos buzgóságuukfa való törekvés­
ben s az Isten imádása s annak ismere­
tében.

Mi az egyháznak s abban több társu­
latnak tagjai, forró imánkat küldjük a min­
denható jó Istenhez, hogy a mi szeretve 
tisztelt főpásztoiunkát az emberi kor leg­
végső határáig tartsa meg. a mi örömünkre, 
a mi boldogságunkra s hogy így lehessen 
szerető híveinek gondozó főpásztora!

Fogadja Méltóságod alázatos köszöne 
tünket azon könnyü kig ható bucsuszentbeszé­
dért,, amelylyel Méltóságod Mária királynő­
jétől elbúcsúztál ti híveit. Kérjük Istenünket, 
hogy amiket híveiért tett, mint legkiválóbb 
hivatásos lelkipásztor, fáradalmaiért viruló 
egészséggel, jó erővel jutalmazza az egek 
Ura. Bízva a mindenható jó Atyába s a bol­
ti ogságos szűz Máriába, minden nap kérjük 
Istenünket, hogy a mi lelkünk gondviselőjét 
tartsa meg számunkra az évek hosszú során.

Újból megköszönve lelki oktatásunkat, 
maradtunk a sírig tisztelő hi vei és kész-
szolgái : , . , .

Színt József társulati Ingok
Szent olvasó társulati tagol.
Jézus szive társulati tagok.
J. L, P. J. zarándokok.

CSARNOK.
Az őrangyal

— Regény. —
írta: Than Öywl»

(Folyt.)
Meglátszott a Jolán atczán, a boldog­

ság lesugárzott róla. Közelében tilt Béla is, 
«ki vég elen gyönyörűséggel társalgóit vele 
s a vacsora tartama alatt a figyelem min­
den jelével bőven elhalmozta.

_______  Debreczeni LJjsác.

Boldogok voltak mindnyájan. Gyanút­
lanul ültek és társalogtak az asztalnál, de 
a/t senki se vette észre közülök, hogy 
van egy ember, aki bújva lesi, figyeli min­
den mozdulatukat.

Lánczy Kálmán volt. A nagyasszony 
há, tájától elmenekült ugyan, de lelkiismo- 
ret-mardosása közb-m a közelben meg­
húzódott. Onnan lesett a ház felé. Tudni 
akarta, ki jön onnan és ki megy oda, hogy 
ebből aztán következtetéseket vonjon le s 
a védelmezésre is előkészüljön.

Csakhamar azonban azt látta, hogy a 
nagyasszony a Jolán és Béla karjába fo­
gó/va a jó ülőn jön le.

— Hová mehetnek ezek V — idegesi 
tette ez a kérdés.

Távolról, felve, óvatosan követte őket 
s megrettent, mikor azt látta, hogy mind a 
hárman a kastély parkjába térnek. Azután 
megvárta, inig alkalmas pillanatban ő is 
beiopózbatik és oda somfordáit az ebédlő 
ablaka alá. Nagy dísznövény terjesztette ott 
szét széles leveleit. A sötétben neki épen 
alkalmas búvóhely volt ez. Oda vonult, ott 
hu/.ta meg magát. Még a lélekzetét is vissza­
fej'otta, ha valaki közelgett. Onnan belátott 
az ebédlőbe is. A szeme elé tárult kép ki­
ábrándította minden reményéből,

—- Hisz ezek teljesen megbéküllek, — 
gondolta magában — ezek ellen nem lehet 
s talán hiábavalóság is lenne küzdeni.

Benn a teremben pedig vidáman folyt 
a társalgás. Bogátiné s a nagyasszony is 
felfedeztek őszintén egymás előtt, mindent. 
Ez megerősítette lelkűkben az ellenszenvet 
Lánczy Kálmán iránt és a szer -tetet egymás 
iránt.

Béla és Jolán csendesen egymás közt 
beszélgettek s a személyzet, a mely sűrűn 
forgott a teremben, csak azt láthatta, hogy 
ezek mindannyian végtelenül boldogok.

- Foht. köv. —

Kitűnő borok.
Kadarba 1 liter . . 28 tr
RÍ7>Í!ig 1 y> 34 „
Ezerjó 1 40 „
Ma^yarádi 1 5» • • 40 „

"Vár V
M

itt0b ef
fűszer- és borkeres kedésében Dchreczen, 
városi ujbéiház, P'acz- és Sinai nffy-u, sarok.

GLOBUS^x
PUTZ- X Allein,gsrX^
m ,.<díirr£;-fb rí z<an tX

. lel Für.
t Metalle "aAWVíXX 'fpáXir SthhniiJ?

^ ,*£'. ^nuteuxfirmii u.Ríob«; * '*‘*^Ldipzigr v-ln I othiiiii Shc-fex*- >4 %

- 9i^bL_ Wad 

jobban tisztit mint minden más

íllitott szabottidilli

tisztitó szer

,e,.vV<7.l

Színia tó Cretton, Batist, és 
Zephirek, ezétna mosó nadrág szö­
vetek Creász. Fonal ás pamutvásznak

nagy vá 1 asztékban.

Jápjsiy József és Tárái
! előbb "Vá gó JLzi clor.

Debreczen, főtér, Nsgyfőzsde ír ellett.ms« jKuffn»)*«« sr
i >■?''» •'*’ u kJ.v.) '

6 avrcr^vÉszi kivitelű é

platin képek, 
aquarellek vagy

olajfestmények
és általában a fényképészeihez tartozó legkényesebb miillHh (eltérelega vidék 
fényképészek szokásaitól) itthon műtermemben készülnek.

Tekintettel erre, saját érdekében jól teszi, ha a megrendeléseket gyűjtő tő­
városi és külföldi utazóknak nem ül fel és itt helyben is csak oly fényképészhez 
fordul, aki feladatának igazán m is tud felelni.

JÓZSEF inyképész, Piacz-u. 42. (Bide»mann-léié ház )«j

*.Ct~ leikii ei
Van szerencsém szives tudomására hozni, hogy az alant felsorolt 

Arukat raktáram tultömöttsége miatt a mai naptól

meglepő öles» áron árusítom,
Óü pedig: Női ruhaszövetek, zeffirek, kartonok, batistok, vásznak, 
kanavászok, női-, férfi- és §.y érmék fehérnemüek, fiú- és leány- 

ruháeskák, mindennemű kötények,

blousok: és napernyők:
feltűnő olcsó árakon. Továbbá szőnyegek, ágyteritők, függönyök,^ paplanok - 

miTel ezek végkép kihagyatnak minden elfogadható árakon.
Ezen nem mindég kínálkozó alkalmat szives figyelmébe ajánlva 

vagyok kiváló tisztelettel:
-r^ TOO T A ~Tf—Nf—< ALFÖI.DI-TAKARÉK-
rS. _LOO J—uti-U v—vkZD pénztár épület.

WttT &”Qvei mari- dákok félárb&n.
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ya.ity ms
Oíjíi 10 szóig 40 fillér, minden további 
•zó 4 fillér;vastagabb botülcből nyomtatott 

szó 4 kr., 8 fillér.
Levélbetii tmbtkozód bsoki a pontosan vála­

szolunk »!••. :• .7iik'v:v'-i poet.-t-bvlye.? 
beküldőül:

A' hirdetések előre fizetendők

S ',r uía-ko]?tphuz való lakk 
minden szin- 

1)6a kapható Félogyházi János fűszer-, cse- 
m -ge- bor-, ásványvíz kereskedésében Piacz­
és Miklós utcza sarok.
L' í 41 /( V a város közvetlen közelében a 

1 Szvpif" ' O, úri lakkal ós minden
szükséges gazdasági épületekkel felszerelt 
Oi'1/4 nyilas tanyai öld, lent a városban 3 
szál nagy föií,y!' - gcmidlt eladó. Érteke­
zés SZÍNAY GYÍJLaVAL Rákóczy-utcza 15.

A I

Van szerencsém a nagyérdemű közön­
ség becses tudomására hozni, hogy a Szent- 
Anna- ós Piacz-utcza sarkán — eg; negyed 
század óta fennálló hírlap-, játékkártya és 
sorsjegy árudámat továbbra is saját felügye­
letein alatt fentaríom, hol is előző eny és 
pontos kiszolgála ró 1 gondoskodtak ■— Üzle-
toinbcn be! cs külföldi hírlapok előfizetése ....
elfogadtatik. — A nagyérdemű közönség' Fßk, räkfittfcd, ICRIS lábuH, t< l*rti blHOfük, 
pártfogását kérve tisztelettől: Katz Jakab. CFOget játék, gyCKUCk SÓta kOCídif, összes

IP % ^ y E
’WiP Má»y <:*

kézibőrfindök, coupé kosarak, láda hülfe

\ ,, n„;leányok és tanuló leányok felvé- 
‘ íl* ^ ^ tetnek Eleiemé, Kohn Róza var­

rodájában, Egyház-tór 5
anmuu» ■- 'cs.>.4'W4/.aOf<o/. jr<u '.xoQ<r.‘e('.'Mi.v. v.t^»,;3rcrr-cw-r-í-F.eei*t.'S».»nxrfcfir•-»Jf

bi. a düllőn egy nyilas föld ta- 
' J nyával eladó. Értekezhetni 

Csemete-utcza 15.

Or.,ycs
utcza 20.
itt

női-ruha varrónő úri házakhoz 
ajánlkozik. Czim: Arany János-

nous's naperny
feltűnő nagy választók llaluífigyi Sámuel 
áruházában főtér.
U y |\,>, n ki már kellő gyakorlottság- 
^ J L gnl bir, a férfi-szabóságban
jó munkás felvétetik. f’zim a kiadóban.
ÍYv'íH 6s gV<‘rmek-ruhák leg-
;' .7 *1 1 olcsóbb árak mellett FRANK 
REZSŐ áruházába, (Bika-szálloda mellett.)

JógépköTónő,' SS
Főtér 41. emelet hátul.
]%I: 6 szoba, előszoba mellókbelyi-

* * séggel azonnal kiadó Szent- 
Anna utcza 48.

.líKrlMI I ;Ou|í| ajánlkozik helyben 
^ te ' * ^ vagy vidékre instruc-

tornak egy vagy két alsó gymnazista mellé 
ajánlat „Debreczcn, főposta J'gászK.“ 
czimro kérek

Alkalmazást BÜ&rSSS
részesül, ki n czipő-üzletben jártassággal bir. 
Czim a kiadóban.

naponta frisset ajánlok 1 
kilót 1 frt 20 krért.Vajai

Domseh L&jos Friacz uteza 38

V ó {y rs«ti ithti ‘*M ,m ^vá í -f t rt/t t> IS;\ mtb kozó fíÓFéü-
i ‘ , Angol borotvák, ollók és zsebkések jót­
állás mellett, beszerzési forrás MÁRTON 
GYULA üzletében Dobreczen, Főtér.

? -'l 1^8 • sz • ház kedvező
feltételek n ellett olcsón

eladó . Értekezhetni 
segély szövetkezetnél.

Polgári takarék- és

Sa\a v u
ínezné

h' I App}ji üzlethelyiség azonnal ki* 
' * adó. Értekezhetni ”----

n legjobb kerti 
“ vinkó kapható 

Fógel Ferencznól Hunyadi-utcza 28.

Borsy

elsőrendű, kö-
ezukrázdájában.
Ilíij nvMfiw. ta,|y"föld

, * 1 zol az ebesi állomáshoz
eladó. Ertekez) élni Pincz-u. 7. sz. a tu­
lajdonosnál vagy Zádor Lajos üzletében.
T Iliit í í ^('|5,IJ0^ felvételnek Rózsa La

’ jos czégncl, Kistemplom-tér.
* -• i-.Vh? l íVMtktt

p.. "-esti) jyiitt párját 8 krórt, glase-keatyük 
ÍÍHi' ‘fását jutányos árért vállalom. Fóterfi.«
utcza 37 az

Van szerencsénk t. vevőink b. 
mét felhívni, hogy máj UP ll ; 1 -tói 117.U■-
tünk«1,

főtér, & ITbgy-tfesde
s mellé helyeztük át, =
hol dúsan felszerelt c/.iftö-, kalísp. f t-él'- 
II6111Ü készletünket bámul ti!8 olcsón áru­
sítjuk, divatos llousok, napernyők fél árban.

Tisztelettel:

*1fi.

Kézelők párja 20 kr. — 
10% engedmény

H

Vasutasoknak

a legszebb lava %i újdonságok
t

Bin?« selymekben, Te nis, (Jhisé 
ős De laene szövetekben, nnp-

S:k JV&Í4.I fi A» 
Í , & '

Bab cozen, Bóziatér.
ALAPITTATOTT 1828.

füvessy Lajos
üvessy Bertalan

Debreezen, Simoni fy-utcza 15.
Ajánlja saját k et-zita>rti_vü kút SMvattfuít 

2 évi jótállással.
Jó vizű kutak fúrását helyben és 
vidéken gyorsan és legjutányosabban jótál­

lással eszközöl. WWWV-WÄ «

nyári Játékok Óriási választékban és feltűnő 
olcsó árakban kaphatók.

Nagy bazár, f-3an.k -pa.lota._

Klíüiiő 11 Tinókí vegyoü tájbor, 1 liter 28 kr 
Kitűnő Ermeiléki Itiding bor, 1 „ 35 „ 
Kililnő Miig);riídi 1808. évi, I „ 40

A borok valódisága és tisztaságáért 
kezességet vállal

KONTSEK GÉZ
fűszer- ós horkoroskedő Dobreczen. 

Kossuth-u.

A nyári idény beáltával, — miután a

szőnyeg- és virágágyak
k!ültetése elérkezett, bátor vagyok a mélyen 
tisztelt közönségnek tudomására hozni, hogy 
nálam a legS'ffbb Ó* Icgvrösnbb nővé 
iiyrk .'I Icgoic-óbban szerezhetők be.

Bármely időben szolgálatára állok a 
t. közönségnek. Kiváló tisztelettel:

Pácáéit Janó».
:x::ixxizxizxii;x;íixzxzx2

Hékkő és 
háncs §

legjobb minőségben és legolcsóbb árban uj 
beszerezhető: H

erei czeg
utddjánái,9f **

Kizárólag tVsték és zsiradék üzlet.
Dobreczen, Hatvan-utcza 13, szám.

cnccgj

is kpissi dpő-áruliiii Debromben.
%' I i\ ői

v’ V. ri « I Irmokt'r- ->f.. ■1
a

Péríi

Áruházam mögt«,kiütésére meghívom a t közönséget,, ahol a legdivatosabb és legtartó­
sabb czipöt k aphat. Tisztító bökenöcsöt minden bo vásári és né] ingyen adok. 10 f tnvi 
bevásárlásnál franco küldök. Borny börbíil eugo vagy íü ös lábbeli . 240 260—280.
Zerge bőrből eugoa, fny.'ó vagy gombos . ............................................. 280 300 360-

n n keztyüszárral eugos, fűzős v gombos 
Párisi Sovro eugos, fii/.,és v. gombos ....
Sevró akk keztyüszárral c.ugos v. fiizös
Lasting eugos seiyern cuggal .........................

tiornyu bőrből sima vagy betétes lábbeli ...
Karls.bAdi tükör bőrből keztyüszárral eugos vagy Borgst,
l’árisi Sovró eugos vagy Bergsteiger................................
Maiéi Lakk eugos r agy Bergsteiger ... ...
Sái _> Bei uyubör eugos vagy Bergsteiger

oiger

350 400 430. 
450 550-650. 
80) 350-370 
210 
240.
350 890-450. 
500 650 600. 
450 650'
850 - 400 - 450.

■•>W •ioohurnnv.ia ki vau zárva. Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljositwt- 
es»*5 Utik' Nem tetszés esetén a czipöt kíeserólom, vagy a , énét visszaadom.

Löw Zsigmoüd és Társa .«**“..*» Sw"w'"l#‘
tmmm, ...._____________.jw»,Stil Sitii«

Debreezen, 1902 Nyomatott a váron könyvnyomdájában.


